Budapesti Pedagdgiai Oktatasi Kozpont
I1. kategoria 2016 - Dontd

JAVITASI UTMUTATO

Az utmutatoban szereplé pontszamok nem bonthatok tovabb, csak a megadott médon!

1. Adatbazis-kezelés (40 pont)

| Az adatbazis létrehozatala

| 3pont |

Az adatbazis létrehozatala e Inokok néven és a tablak importalasa megtortént
A pont nem adhat6 meg, ha az adatbazis kédolasa hibas.

A megadott mezok a megfeleld tipussal szerepelnek

A tablakban beallitotta a megadott mezdket kulcsként

1 pont

1 pont
1 pont

| Minden lekérdezésben pontosan a kivant mezék szerepelnek

| 1 pont |

A pont nem adhat6 meg, ha 8 lekérdezésnél kevesebbet készitett el a versenyzo,
kivéve a 10hanyan lekérdezést, ahol felesleges mezdk is szerepelhetnek.

| 02hivatalban lekérdezés

| 2 pont |

Az elnok tablat hasznélta
JOl szirt az tires mezore
Példaul:
SELECT elnok.nev
FROM elnok
WHERE (((elnok.vege) Is Null));

1 pont
1 pont

| 03partonkivuli lekérdezes

| 3pont |

Az elnok tablat hasznalta és jol sziirt az lires mezdre

Jol szamolta ki az életkort

Jol kerekitette az életkort egészre

Példaul:
SELECT nev, Round((beikt-szul)/365.25)
FROM elnok
WHERE part IS NULL;

1 pont
1 pont
1 pont

| 04partok lekérdezés

| 2 pont |

A part tablat hasznalta
Megfeleléen rendezett a part nevére
Példaul:

SELECT nev

FROM part

ORDER BY nev;

1 pont
1 pont

| 05elhunyt lekérdezés

| 4 pont |

A part és az elnok tablat hasznalta
A tablak kapcsolata helyes
A sziirési feltételt helyesen fogalmazta meg
Rendezett a beiktatas datumara
Példaul:
SELECT elnok.nev, beikt, vege, part.nev
FROM elnok INNER JOIN part ON elnok.part=part.id
WHERE vege=elh
ORDER BY beikt;

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

| 06sokaig lekérdezés

| 3pont |

A part tablat hasznélta
Meghatérozta, ki mennyi ideig volt hivatalaban
A leghosszabb hivatalban levé elndk kivant adatait jelenitette meg
Példaul:
SELECT TOP 1 nev, beikt, vege
FROM elnok
ORDER BY vege-beikt DESC;

1 pont
1 pont
1 pont

| 07nemegyszer lekérdezés

| 2 pont |

Meghatarozta, melyik elnok hany (nem egymast kovetd) alkalommal t6ltotte be
a tisztet

1 pont
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Megjelenitette annak az elnoknek a nevét, aki tobb (nem egymast kovetd) alka- 1 pont
lommal toltotte be a tisztet
Példaul:

SELECT TOP 1 nev

FROM elnok

GROUP BY nev

ORDER BY Count(*) DESC;

| 08elok lekérdezés | 3pont |

Az elnok tablat hasznélja 1 pont
Jol szlir arra, hogy az illeté személy még életben van 1 pont
Megftelel6en rendezett 1 pont
Példaul:

SELECT nev, szul

FROM elnok

WHERE elh 1S NULL

ORDER BY nev;

| 09legoregebb lekerdezes | 4 pont |
Az elnok tablat hasznélja 1 pont
Jbl szamitja ki azt, hogy ki hany éves volt a beiktatasakor 1 pont
Beiktatasakor a legoregebb elndkdt valasztja ki 1 pont
A kimeneti mez6 neve megfelel6 1 pont
Példaul:

SELECT TOP 1 nev, round((beikt-szul)/365.25) AS kor
FROM elnok
ORDER BY round((beikt-szul)/365.25) DESC;

| 10hanyan jelentes | 5 pont |
Az elnok és a part tablakat hasznélja 1 pont
A tablak kapcsolata helyes 1 pont
J4l szamolja meg, melyik part hany elntkot delegalt 1 pont
A jelentés a lekérdezésbdl (ideiglenes tablabol) készlt 1 pont
A jelentés fejléce a mintanak megfeleld 1 pont
Példaul:

SELECT part.nev, Count(*) AS hanyan

FROM elnok INNER JOIN part ON elnok.part=part.id

GROUP BY part.nev

ORDER BY part.nev;
11fuggetlensegelott lekérdezés | 3 pont |
Az elnok tablat hasznalja
A sziiletési datum év részét hasznalja
Jol megfogalmazott feltétellel sziir
Példaul:

SELECT nev

FROM elnok

WHERE Year(szul)<=1783;
12ww2 lekérdezés | 5 pont |
Az elnok tablat hasznalja 1 pont
Jol fogalmazza meg a feltételeket (megfelel tartalmu és formatumu datum) 2 pont
A pont nem bonthat6!
J4l fogalmazza meg valamennyi feltételt 2 pont
A pont nem bonthato!
Pédaul:

SELECT nev

FROM elnok

WHERE (#9/1/1939# between beikt AND vege)

OR (#5/9/1945# between beikt AND vege)

OR ((beikt<#9/1/1939#) AND (vege>#5/9/1945#))

OR ((beikt>#9/1/1939#) AND (vege<#5/9/1945#));
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2. SzOvegszerkesztés (30 pont)

Lap beallitasai Fekvo lap, j6 margokkal 1
cim Arial, 36-0s 1
lila ragyogas, arnyék 1
szimbdlum 1
térkoz 1
szOveg 3 hasab 1
azonos szélességiiek, legendak hava el6tt hasab-torés 1
Arial, 10-es 1
sorkizart 1
iinnepnepok doltek 1
Legalabb két alcim | térkoz elétte 12pt, utana 6pt 1
felkover, 10-nél nagyobb betliméret 1
hullamos alahuzas 1
jobboldali beh(z&s* ha az aldhizast a betiitipusnal | 1
allitota be, ez a pont jar, ha "tall6g" a cimen az alahu-
Z4s
Alcimek mind jo6 1
Képek Mind a harom képet beillesztette 1
A képek a mintanak megfelel6 helyen vannak 1
Egyszert fehér szegély 1
Megfelel6 méretlick 1
Minden kép el6tt és utan 0,2cm hely 1
3. oldal A5, all6 oldal 1
Oldalszegely - tok, narancssarga 1
Oldalszegély 10 pt tavolsaggal 1
cim narancssarga, 36-0s 1
szovegdobozok kék, 22-es 1
szOveg Arial, 18-as, jO helyen 1
A szdveg kozépre rendezett, egy bekezdés 1
van kép, 10cm széles 1
Mind az 5 sz6vegdoboz jol van elhelyezve 1
Mind az 5 szovegdoboz joiranyba dol 1
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3. Tablazatkezelés (50 pont)

Feladatrész / Sulyozott 6sszes pont (0,5118)

50

Létezik az olimpia allomany

Rlolo o

Importélta adatokat

-a nyari munkalapra

-

Forméazéasok

A karakterek Cambria tipustak

és méretik 12-es

Beszurta az oszlopokat a megfeleld helyre

A mintanak megfelelé cimekkel latta el

A fejléc (150,70,0) hattérszinti

Az arany érem hatterszine (250,200,0)

Az ezlst érem hattérszine (220,220,220)

Az bronz érem hattérszine (220,100,0)

Az étlag cella héattere (50,130,160)

¢s a betliszin sarga

Korben vastag kék szegélyt alkalmaz

és a vékony vonalat mindenhol mashol jél beéllitotta

Az oszlop cimek félkovérek,

fehérszintek

kdzépre igazitottak vizszintesen

fliggblegesen

kétsorosak, ahol a mintdban is

A szikséges oszlopok félkovérek

Az oszlopok igazitasa a mintanak megfeleld

A Kezdete oszlop értékeit kialakitotta

Szdveg flggvényeket hasznal

Az elmaradt olimpidknal nulla jelenik meg

HA fliggvényt hasznél

Masolhato6 képletet hasznalt

Képlet: =HA(D3="elmaradt";0;BAL(D3;SZOVEG.KERES("-";D3)-1))

A Vége oszlop értékeit kialakitotta

Szdveg fuggvényeket hasznal

Az elmaradt olimpiaknal nulla jelenik meg

HA fuggvenyt hasznal

Maésolhato kepletet hasznalt

Képlet: =HA(D3="elmaradt";0;JOBB(D3;HOSSZ(D3)-SZOVEG.KERES("-";D3)))

Az Iddtartam oszlopban kiszamitotta az értékeket

Az adatok "nap" mértékegységgel formazottak

Képlet: =F3-E3

Atlagolta az olimpiankénti orszagok szamat

RlRrRrRrNRRPRRPrRRPRINRPRRIRPRRPRRRRRPRR R R RRPRRPRRRIR R R R R R R -
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Képlet: =ZATLAG(H3:H32)

Az "Atlag" sz6t félkivéren elé irta

6. | Az Atlag eltérés oszlop értékeit kiszamolta

ABS fliggvényt hasznal

Az elmaradt olimpiaknal res cella jelenik meg

HA fliggvényt hasznél

Masolhato6 képletet hasznalt

Képlet: =HA(ABS($H$33-H3)=$H$33;""; ABS($H$33-H3))

7. | A Résztvevd sportolok és az utana kovetkezo oszlopok "f6" mértékegységgel formazot-
tak

A R

8. | A Létszam véltozés oszlop értékeit meghatarozta

Legalabb két esetet figyelembe vett

Mind a négy esetet figyelembe vette

ELTOLAS fliggvényt hasznal

Az elmaradt olimpiaknal Ures cella jelenik meg

Masolhat6 képletet hasznalt

Képlet: =HA(ES(J3<>0,J4<>0);J4-
J3;HA(ES(J3=0;J4=0);"";HA(34=0;"";HA(J3=0;HA(ELTOLAS(J3;-1;0)=0;J4-EL -
TOLAS(J3;-2;0);J4-ELTOLAS(J3:-1;0))))))

SV I TSN N IS TS S

9. | A Pontok oszlop értékeit meghatarozta

SZORZATOSSZEG fiiggvényt hasznal

Segéd tablat hasznal

A megfelel6 cellatartomanyokat hasznélja

Maésolhato kepletet hasznalt

Képlet: =SZORZATOSSZEG(L3:N3;valaszok!$G$1:$1$1)

1 | Az érmek munkalapot létrehozta

RlRRP PR R

A halmozott oszlopdiagramot létrehozta, minden darabszdmot megjelenitve

az értékeket kozépen belul jeleniti meg

a diagram cime "Magyar érmek”

a jelmagyaréazat vizszintesen fellil az érmek neveivel jelenik meg

1 | Az érem oszlopok szinei megegyeznek a tablazat szineivel

Wik R R -

Minden szoveg Arial tipusu

A feliratok méretei helyesek (10-es)

A cim mérete 20-as

A vizszintes vezetdracsok nincsennek

A fiiggblegesek be vannak kapcsolva

A fliggdleges tengely 6 1éptéke 4 egységre van allitva

A maximuma 44-re

1 | A nyari lap egy oldalon jelenik meg

I e

A szlikséges oszlopokat elrejtette

Vizszintesen és fliggdlegesen is kozére igazitott

S

Kérdések
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A kovetkezoktol eltéré, de logikus megoldasokra a részfeladat teljes pontszama ara-

nyosan bontva megadhato!

1.

Melyik olimpia tartott a legtovabb? (7 pont)

Az Idétartam oszlopot hasznalja

Az INDEX-HOL.VAN-MAX fuggvényeket alkalmazza

A Hol.van fliggvenynél 0-as (pontos) egyezést hasznal

Az olimpia helyszinét adja valaszul

Képlet: =INDEX(nyari!B3:B32;HOL.VAN(MAX(nyari!G3:G32);nyari!G3:G32;0))

N R RN e

Ahol a legtébb érempontszamot szereztik ki vitte a z&szI6t? (7 pont)

Pontok oszlopot hasznalja

Az INDEX-HOL.VAN-MAX fliggvényeket alkalmazza

A Hol.van fliggvénynél 0-as (pontos) egyezést hasznal

A zaszlovivo nevét adja valaszul

Képlet: =INDEX(nyari!P3:P32;HOL.VAN(MAX(nyari'03:032);nyari!03:032;0))

LN

Melyik olimpian nétt a legtobbet a 1étszam? (7 pont)

A Létszam valtozas oszlopot hasznalja

Az INDEX-HOL.VAN-MAX fuggvenyeket alkalmazza

A Hol.van fliggvénynél 0-as (pontos) egyezést hasznal

Az olimpia helyszinét adja valaszul

Képlet:=INDEX(nyéri'B3:B32;HOL.VAN(MAX(nyari!K3:K32);nyari!K3:K320;0))

N[ R RN

Héany olyan olimpia volt, ahol minden érembél legalabb 6tot szereztiink? (8 pont)

Nem hasznal segéd tablat

DARABHATOBB fv-t hasznal

Helyesen paraméterezi

Helyes feltételeket ad meg

Képlet:
=DARABHATOBB(nyari!L3:L32;">=5";nyari!M3:M32;">=5";nyari!N3:N32;">=5")

NP R|w -

5. A résztvevo orszagok atlagahoz legkozelebb eso résztvevé szamu olimpia spor-
toloi létszama hanyadik legnagyobb a tébbi k6z6tt? (8 pont)

Segéd tablat hasznal

Csokkend rendezést allit be rajta

RANG.EGY fv-t hasznal

Az INDEX-HOL.VAN-MIN fuiggvényeket alkalmazza

Helyesen paraméterezi

Képlet: =RANG.EGY(IN-
DEX(nyari!J3:J32;HOL.VAN(MIN(nyari'l3:132);nyari!13:132;0));valaszok!E1:E27)

N R RN R -




Il. kategdria

Budapesti Pedagdgiai Oktatasi Kozpont
2016 - Dontd

4. Prezentacio (30 pont)

Egyseges A didk hattere a bal fels6 sarokbdl a jobb also sarok felé szinatmenetes | 1
»Négyszogletes” elrendezéssel, az RGB(250, 200, 50) kodu narancs-
sarga szintdl a fehérig
A diacimek (a cimdia kivételével) 49 pontosak, félkovérek, Calibri ti- | 1
pustak
A fészoveg valamennyi didn 27 pontos, a tuddsok életét tartalmazd négy | 1
dian Calibri, a tobbi dian Cambria betlitipussal
A bekezdések sorkoze egyszeres, a bekezdések kdzotti térkoz a tuddsok | 1
életét bemutato diakon 6 pont, a meréseket bemutatokon 12 pont, a tab-
lazat esetében 0 pont
A felsoroléasjel a nap.png 1

Cimdia A cim Cambria, 65 pontos, félkovér, a didhoz keépest vizszintesen és | 1
fiiggolegesen is kozépre zart

Tudosok élete A négy dian az els6 bekezdés nem felsorolas, a tobbi igen 1
A tudo6sok neve kiskapitalis (7-b6l legalabb 5) 1
A négy képbdl legalabb harmat beszurt, azok magassaga (aranyosan) 10 | 1
cm, a szOveget nem takarja
DOt (2. és 7.dia) és félkovér (4. és 5. dia) betiitipus alkalmazésa (4-bdl | 1
legalabb 3)

Abrak diai Szimbolumok (fok, kozelitd érték), 10-bol legalabb 7 rendben 1
Legal&bb ket abra van, ahol a vonalak feketék (pirosak), vastagsaguk 3 | 1
pontos
Erathosztenész és Arisztarkhosz abrdjan: ivek megfeleldek 1
Erathosztenész és Arisztarkhosz abrajan: feliratok megfelel6ek 1

Erathosztenész | Nap képe: 5x5 cm, és a Fold kore: 8x8 cm 1
Napsugarak nyila narancssarga, egyenletes eloszlast, azonos méreti, | 1
balra zart
A két varost és a Fold kézéppontjat fekete, 0,5 cm atmérdji kitoltott | 1
korok jelzik

Avrisztarkhosz Deréksz6gd haromszog, befogdi 6 cm és 13 cm 1
Szerepel a fold.jpg, felfold.png és nap.png 1
A fold.jpg és felfold.png szélessége 2 cm, a nap.png-é 2,5 cm, aranyos | 1
atméretezessel

Ptolemaisosz FOkor 10 cm, a szaggatott epiciklois 3 cm atmérdji, legalabb egyszer | 1
Bolygok és a Fold 1 cm-es szegély nélkili kitoltott korok a harombdl | 1
legalébb kétszer
Ivek a bal oldali bran: befoglal6 négyzet 5x5 cm, vastagsaguk, iranyuk | 1
rendben
Jobb oldali abran ivek és csepp alakzat rendben 1

Kész abrak A héarom abra (Erathosztenész, Arisztarkhosz, Ptolemaiosz) a mintanak | 1
mindenben megfelel

Tablazat Tablazat az adatokkal, vékony szegéllyel 1
24x12 cm, vizszintesen kdzépre zart 1
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Elsé sor félkovér, kétsoros, vizszintesen és fliggdlegesen kozépre; elsd
oszlop kdzépre igazitott

Animacio, attii- | Ptolemaisoz bal oldali &brajan egyéni mozgasvonal
nés

Lapozas effektussal attiinés, 3 masodpercesautomatikus valtassal
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5. Weblap feladat (30 pont)

1. Az oldal vazat az alabbi elrendezés és beéllitas alkotja:
a. Azoldal hattere #7D442D szint.
b. Az Gsszes szveg Arial vagy mas talpatlan (sans-serif) betiitipus 1;1;1 pt
Az 6sszes szOveg mérete, ahol a leirds masképp nem rendelkezik,
medium (14 pontos).

c. Az 6sszes szbveg szine a hatter szinével azonos: #7D442D

d. Allitson be 20 pontos bal illetve felsé oldalmargét! 1pt

e. A hivatkozasok szine minden allapotban #7D442D 1 pt

f. A lap bongészében megjelend cime ,,Claude E. Shannon 1916- 1 pt
2016” legyen!

g. A tartalom egy kétsoros, egyoszlopos, balra igazitott, szegély nél-
kili tdblazatban helyezkedik el, aminek a szélessége a mindenkori
ablakszélesség 80%-a, 111 pt

h. A tablazat cellamargdja 20 pont legyen!

i. A tablazat hattérszinét llitsa be #FOE3BC szintire!

2. Tartalom altalanos beallitasa legyen a kovetkezo!
a. A tartalom szdvege sorkizart igazitasu.
A pont csak akkor jar, ha valamennyi belsd cellaban a szoveg sorki-
zart igazitasu

1pt

b. A logo alatti szGveg, és a forrasok megjelolése kisebb az alap be- | 1 pt
timéretnél, small ,12-es, stilusa legyen dolt.

C. A tartalmat alkoto bels tablazatok €s valamennyi kép szegélyét
allitsa 2 pontos, solid, #7D442D sziniire!

A pont csak akkor jar, ha az 6sszes kép (logo is) és mind az 6t belsd

tabla szegelyét beallitotta

1pt

d. A tartalmat alkotd valamennyi belsé tablazatot igazitsa kozépre,
cellamargdja 10 pont legyen, szélessége: 100%!

e. A cellak fiiggbleges igazitasa legyen: kozépre! 1;1 pt

A pontok akkor jarnak, ha mind az 6t belsé tdblaban beallitotta a kért

forméazésokat

f. A tartalmat alkoté bels6 tablazatokat egy-egy ures sornak megfe-
leld térkozzel valassza el egymastol! 1pt
A pont akkor jar, ha a belsé tablazatok nem érintkeznek egymassal

g. A tartalmat alkot6 valamennyi bels6 tablazatban a képeket igazitsa
kdzépre!

A pont akkor jar, ha a bels6 tabldzatok mindegyikében - és csak itt - Lpt
beéllitotta a kért igazitast
3. Az oldal tovabbi elrendezése és beallitasa:
a. A tablazat elsé soraba helyezze el a logo . png képet!
A pont akkor jar, ha a kep megjelenik
1;1;1 pt

b. A Kkep helyzete: szdveg tetejéhez legyen!

c. A keép ala szurjon be egy jobbra igazitott bekezdést, majd illessze
bele a forras.txt els6 bekezdését a minta szerinti formazas-
sal!
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J-

A tablazat masodik sordban helyezkedik el majd a tényleges tar-
talom.

Az elsé belsé tablazat egysoros, két oszlopos legyen!

A tablazat jobb oldali cellajaba helyezze el az
informacios_kornyezet.png képet, bal oldali cellajaba
pedig szUrja be a forras. txt masodik szOvegegységét a minta
szerinti tordeléssel!

A masodik belsé tablazat harom soros, két oszlopos. A tablazat
els6 soranak cellait vonja Ossze, és illessze bele a Forras. txt
fajl harmadik szOvegegysegét!

A tébl&zat méasodik soranak bal oldali cellajaba helyezze el a
boole_algebra.png képet, jobboldali cellajaba pedig szurja
be a forras.txt negyedik szdvegegységét a minta szerinti tor-
deléssel!

A tablazat utolso soranak cellait vonja 6ssze, €s helyezze el benne
a Forras. txt 6todik szovegegységét a minta szerinti tordelés-
sel!

A harmadik belsé tablazat egysoros, egyoszlopos legyen. A tab-
lazat cellajaba illessze be a forras hatodik szovegegysegét a minta
szerinti tordeléssel!

A negyedik és 6todik belsé tablazat egyarant egysoros kétoszlo-
pos legyen!

Az els6ben a minivac_601. jpg képet a jobboldali, a masodik-
ban a shannon-1ife-p60-x640. jpg kepet pedig a balol-
dali cellaba helyezze el!

A fennmarado cellékba szurja be a Forras. txt fajl hetedik il-
letve nyolcadik szOvegegységéet a minta szerinti tordeléssel!

Tablazatonként 1-1 pont jar, ha azok kialakitasa (sor, oszlop) valamint
tartalma és tordelése megegyezik a leirtakkal, a képek megjelennek

1:1:1:1:1
pt

k.

Az utolsé belsé tablazat ala szhrja be a forrasokat a forras. txt

fajlbol, a minta szerinti térdeléssel! A ,,Forrasok:” szdveget emelje
ki!

1pt

Tegyen hivatkozast egy tetszéleges forrasmunkara!

A pont akkor jar, ha a hivatkozéassal a kivant oldal is megjelenik

1pt

m.

n.

Tegyen hivatkozast a logo kép z6ld szinti ,,100”-as részére!

A hivatkozas a
https://www.nyu.edu/pages/linguistics/courses/v610003/shan.html
oldalt nyissa meg

Uj ablakban!

1;1;1 pt

A lap aljara helyezze el a ,,Forrasok:” sz6veget és a forrasok ci-
meit, a minta szerinti formatum kialakitasaval!

1pt
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https://www.nyu.edu/pages/linguistics/courses/v610003/shan.html

	1. Adatbázis-kezelés (40 pont)
	2. Szövegszerkesztés (30 pont)
	3. Táblázatkezelés (50 pont)
	5. Weblap feladat (30 pont)

